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IsǘǊŀȌƛǾŀƴƧŜ ƧŜ ǎǇǊƻǾŜƭƻ /ŜƴǘŀǊ Ȋŀ ŜŘǳƪŀŎƛƧǳ tǊƻ 9ŘǳŎŀ u periodu od 20. januara 2014. do 28. februara 

2014. godine. U tom periodu je  ƪƻƴǘŀƪǘƛǊŀƴƻ ǇǊŜƪƻ мрлл ǇƻǊƻŘƛőƴƛƘ ǇǊŜǳȊŜŏŀΣ Řŀ ōƛ Řƻōƛƭƛ мфл ǳǇƛtnika, 

ŀƭƛ ȊōƻƎ ǳƻőŜƴƛƘ ƴŜǇǊŀǾƛƭƴƻǎǘƛ нл ǳǇƛǘƴƛƪŀ ƴƛƧŜ ǳőŜǎǘǾƻǾŀƭƻ ǳ ŦƛƴŀƭƴƻƧ ŀƴŀƭƛȊƛΦ LǎǘǊŀȌƛǾanje je obuhvatilo 

мтл ǇƻǊƻŘƛőƴƛƘ ŦƛǊƳƛ u Republici Srbiji. Upitnik su popunjavali ǾƭŀǎƴƛŎƛ ƛƭƛ ŘƛǊŜƪǘƻǊƛ ǇƻǊƻŘƛőƴƛƘ ŦƛǊƳƛΦ 

!ƴƪŜǘƛǊŀƴƧŜ ƧŜ ǾǊǑŜƴƻ online putem i ispitanici su samostalno popunjavali upitnik. 

 

 

 

DEMOGRAFIJA 

 

 

Grafikon 1 

bŀƧǾŜŏƛ ōǊƻƧ ǇƻǊƻŘƛőƴƛƘ ŦƛǊƳƛ ƪƻƧŜ ǎǳ ǳőestvovale u ƛǎǘǊŀȌƛǾŀƴƧǳ όƻƪƻ сл҈ύ ǇƻǎƭǳƧŜ ƳŀƴƧŜ od 20 godina. 

Istovremeno svaki peti (27,4҈ύ ǳőŜǎƴƛƪ ŀƴƪŜǘŜ ǊŀŘƛ ǳ ǇǊŜŘǳȊŜŏǳ ƪƻƧŜ Ƨe aktivno ƛȊƳŜŚǳ мл i 19 godina, 

dok 23,2%  vodi fƛǊƳǳ ǎǘŀǊǳ ƛȊƳŜŚǳ р ƛ ф ƎƻŘƛƴŀΦ {Ǿŀƪƻ ŘŜǎŜǘƻ ǇǊŜŘǳȊŜŏŜ όммΣо҈ύ ƧŜ ƳƭŀŚŜ ƻŘ п ƎƻŘƛƴŜΦ  

 

 



 

Grafikon 2 

 

bŀƧǾŜŏƛ ōǊƻƧ ŦƛǊƳƛ όупΣр҈ύ ƪƻƧŜ ǎǳ ǳőŜǎǘvovale u ƛǎǘǊŀȌƛǾŀƴƧǳ ǎǳ ƻǎƴƻǾŀƴŜ ƻŘ ǎǘǊŀne trenutnog vlasnika, 

dok je  11,9% naslŜŚŜƴƻΣ  ŀ оΣс% kupljeno.  

 

 



Grafikon 3 

Imamo li u vidu rezultate iz grafikoƴŀ н ǎŀǎǾƛƳ ƧŜ ƻőŜƪƛǾŀƴƻ Řŀ ǳ стΣф% firmi imamo prvu generaciju onih 

koji vode firmu, dok u 29,2҈ ǎƭǳőŀƧŜǾŀ ǇǊŜŘǳȊŜŏŀ ǾƻŘƛ ŘǊǳƎŀ ƎŜƴŜǊŀŎƛƧŀ ǾƭŀǎƴƛƪŀΦ  

 

Grafikon 4 

±ƛǑŜ ƻŘ ǇƻƭƻǾƛƴŜ ǇƻǊƻŘƛőƴƛƘ ŦƛǊƳƛ όрс҈ύ ƛƳŀ Řƻ мл ȊŀǇƻǎƭŜƴƛƘΣ Řƻƪ ǎǾŀƪƻ ǇŜǘƻ ǇǊŜŘǳȊŜŏŜ όмтΣф҈ύ ƛƳŀ  

ǇǊŜƪƻ рл ȊŀǇƻǎƭŜƴƛƘΦ LȊŜŚǳ ƻǾŜ ŘǾŜ ƪŀǘŜƎƻǊƛƧŜ ƴŀƭŀȊƛƳƻ Ǉƻ мнΣр҈ ǇǊŜŘǳȊŜŏŀ ǎŀ ȊŀǇƻǎƭƴƛƳ ƛȊƳŜŚǳ мл ƛ нл 

ƻǎƻōŀ ƛ ƛȊƳŜŚǳ нм ƛ рл ƻǎƻōŀΦ  

 

 

 

 

 

 

 

 



OSNOVNE FREKVENCE 

 

 

Grafikon 5 

Uticaj svetske krize je primetan kod 81҈ ƛǎǇƛǘŀƴƛƘ ǇǊŜŘǳȊŜŏŀΣ Řƻƪ ǎǾŀƪƻ ŘŜǎŜǘƻ ǇǊŜŘǳȊŜŏŜ όмоΣт%) taj 

uticaj ne osŜŏŀΦ  

 



Grafikon 6  

Kŀƻ Ǒǘƻ ǎƳƻ ǾƛŘŜƭƛ ƛȊ ƎǊŀŦƛƪƻƴŀ р. kriza se osŜŏŀ ƪƻŘ ул҈ ǇǊŜŘǳȊŜŏŀ ǘƻ ǎŜ ƴŜ ƻŘǊŀȌŀǾŀ ƴŀ ǇǊƛƘƻŘŜ 

ǇǊŜŘǳȊŜŏŀΦ tƻŘƧŜdnak je procenat poǊƻŘƛőƴƛƘ ŦƛǊƳƛ όофΣо҈ύ ƪƻƧƛƳŀ su se prihodi smanjili ƛ ǇƻǾŜŏŀƭƛΣ Řƻƪ 

нмΣп҈ ƪŀȌǳ Řŀ ǎǳ im prihodi ostali nepromenjeni.  

 

 

Grafikon 7 

±ƭŀǎƴƛŎƛ ŦƛǊƳƛ ƛǎǘƛőǳ Řŀ ǎǳ ƴŀƧǾŜŏƛ ǇƻǎƭƻǾƴƛ ƛȊŀȊƻǾƛ ǎŀ ƪƻƧƛƳŀ ǎŜ ǘǊŜƴǳǘƴƻ ǎǳǎǊŜŏǳΥ 

¶ Visoke obaveze prema ŘǊȌŀǾƛ όофΣо%), 

¶ Pronalazak kvalitetnih radnika (19,6%), 

¶ {ǾŀƪƻŘƴŜǾƴŜ ŀŘƳƛƴƛǎǘǊŀǘƛǾƴŜ ǇƻǘŜǑƪƻŏe (9,5%) 

¶ ¢ŜǑƪƻŏŜ ǇǊƛ ŘƻōƛƧŀƴƧǳ ƪǊŜŘƛǘŀ όтΣт҈ύΣ  

¶ Jaka strana konkurencija (7,7%) i 

¶ Wŀƪŀ ŘƻƳŀŏŀ ƪƻƴƪǳǊŜƴŎƛƧŀ όтΣт҈ύΦ  

 
 



 

Grafikon 8 

StǊŀǘŜǑƪŜ ǇƭŀƴƻǾŜ ǳ ǇƻǎƭŜŘƴƧƛƘ Ǒest mŜǎŜŎƛ ƧŜ ǊŜǾƛŘƛǊŀƭƻ ƛƭƛ ŀȌǳǊƛǊŀƭƻ пуΣу҈ ǇǊŜŘǳȊŜŏŀΣ Řƻƪ je to ǇǊƻǑƭŜ 

ƎƻŘƛƴŜ ǳőƛƴƛƭŀ ǎǾŀƪŀ őŜǘǾǊǘŀ ŦƛǊƳŀ όнрΣс%). LƴǘŜǊŜǎŀƴǘŀƴ ƧŜ ǇƻŘŀǘŀƪ Řŀ ǎǾŀƪƻ ŘŜǎŜǘƻ ǇǊŜŘǳȊŜŏŜ όммΣо%) 

neƳŀ ǎǘǊŀǘŜǑƪƛ ǇƻǎƭƻǾƴƛ ǇƭŀƴΦ  

 

 

Grafikon 9 



¦ ƴŀǊŜŘƴƛƘ ƎƻŘƛƴǳ Řŀƴŀ ƴŀƧǾŜŏƛ ōǊƻƧ ǇǊŜŘǳȊŜŏŀ ƛƳŀ Ȋŀ ŎƛƭƧ Řŀ raste (47%), dok ǎǾŀƪƻ őŜǘǾǊǘƻ ǇǊŜŘǳȊŜŏŜ 

(23,8%) planira konsolidaŎƛƧǳΦ /ƛƭƧ ноΣн҈ ǇǊŜŘǳȊŜŏŀ ƧŜ Řŀ ǇǊŜȌƛǾŜΦ  

 

 

 Grafikon 10 

 

Vlasnici firmi u narednom periodu ŀƪŎŜƴŀǘ ǳ ǎǾƻƳ ǇƻǎƭƻǾŀƴƧǳ ǎǘŀǾƛŏŜ ƴŀ ǳƴŀǇǊŜŚŜƴƧŜΥ 

 

¶ Prodaje (20,8%),  

¶ Proizvodnju (18,5%), 

¶ Ljudske resurse i edukaciju (14,3%), 

¶ Marketing (12,5%) i 

¶ Izvoz 7,7%.  

 

                                              



 

Grafikon 11 

 

bŀƧǾŜŏƛ broj ispitanih vlasnika firmi ne planira skorije da ide u penziju (72,6%), dok njih 27.4% planira da 

uskoro ide u penziju.  

 

Grafikon 12 

Naslednik firme je poznat kod 58,9% vlasnika firmi. 

 



 

Grafikon 13 

 

aŜƴŀŘȌŜǊŜ ƴŀ ǾƛǎƻƪƛƳ ǇƻȊƛŎƛƧŀƳŀΣ ŀ ƪƻƧƛ ƴƛǎǳ ŘŜƻ ǇƻǊƻŘƛŎŜΣ ƴŀƭŀȊƛƳƻ ƪƻŘ пмΣт҈ ƛǎǇƛǘŀƴƛƘ ǇǊŜŘǳȊŜŏŀΦ  

 

 

Grafikon 14 

DŜƴŜǊŀƭƴƻ ƎƭŜŘŀƧǳŏƛ ƛǎƪǳǎǘǾƻ ƛǎǇƛǘŀƴƛƪŀ ǳ ȊŀǇƻǑƭƧŀǾŀƴƧǳ ƳŜƴŀŘȌŜǊŀΣ ƪƻƧƛ ƴƛǎǳ őƭŀƴƻǾƛ ǇƻǊƻŘƛŎŜΣ ƧŜ ǾƛǑŜ 

pozitivno ƴŜƎƻ ƴŜƎŀǘƛǾƴƻΦ {Ǿŀƪŀ őŜǘǾǊǘŀ ŦƛǊƳŀ όнсΣу҈ύ ƧŜ ƛƳŀƭŀ ƭƻǑŜ ƛǎƪǳǎǘǾƻ ǎŀ ŜƪǎǘŜǊƴƛƳ ƳŜƴŀŘȌŜǊƛƳŀΦ  



 

Grafikon 15 

 

±ƭŀǎƴƛŎƛ ǇǊŜŘǳȊŜŏŀ ǇǊƛƭƛƪƻƳ ŘƻƴƻǑŜƴƧŀ ǇƻǎƭƻǾƴƛƘ ƻŘƭǳƪŀ ƴŀƧǾƛǑŜ ǾerǳƧǳ őƭŀƴƻǾƛƳŀ ǇƻǊƻŘƛŎŜ ƪƻƧƛ ǊŀŘŜ ƪƻŘ 

njih (44,6%), ǎǘǊǳőƴƻƳ ƪŀŘǊǳ ƪƻji nije deƻ ƴƧƛƘƻǾŜ ǇƻǊƻŘƛŎŜ όонΣм҈ύΣ Řƻƪ ǎǾŀƪƛ őŜǘǾǊǘƛ ƛǎǇƛǘŀƴƛƪ 

samostalno donosi odluke   (23,2%). 

 

 

Grafikon 16 



Iako ǎǘǊǳőƴjacima koji nisu deo porodice veruje ǘŜƪ ǎǾŀƪƛ ǘǊŜŏƛ ƛǎǇƛǘŀƴik, ǇǊƛƭƛƪƻƳ ŘƻƴƻǑŜƴƧŀ ǾŀȌƴih 

odluka za firmu, 75% ispitanika smatra da je dobar potez zaposliti na ǾƛǎƻƪŜ ǇƻȊƛŎƛƧŜ ƴŜƪƻƎŀ ƪƻ ƴƛƧŜ őlan 

porodice. Sŀ ƻǾƻƳ ǘǾǊŘƴƧƻƳ ǎŜ ƴŜ ǎƭŀȌŜ нр% vlasnika firmi.  

 

 

Grafikon 17 

bŀ ƻǎƴƻǾǳ ƻŘƎƻǾƻǊŀ ƛǎǇƛǘŀƴƛƪŀ ƳƻȌŜƳƻ Řŀ ȊŀƪƭƧǳőƛƳƻ Řŀ ƪƻƴŦƭƛƪǘŀ ǳ ǇƻǊƻŘƛőƴƛƳ ŦƛǊƳŀƳŀ ȊōƻƎ 

ǇƻǎƭƻǾƴƛƘ ƻŘƭǳƪŀ ƴŜƳŀ ƳƴƻƎƻ ƛ ƴƛǎǳ őŜstiΦ bŀƧǾŜŏƛ ōǊƻƧ ƛǎǇƛǘŀƴƛƪŀ όррΣп%) je kazao da su takvi konflikti 

veoma retki, dok je u 16,7҈ ǎƭǳőŀƧŜǾŀ ǘƻ őŜǎǘŀ ǇƻƧŀǾŀΦ  

 



 

Grafikon 18 

±ƭŀǎƴƛŎƛ ŦƛǊƳƛ ƛǎǘƛőǳ Řŀ ƴŀƧǾƛǑŜ ǊŀȊƳƛǊƛŎŀ ǳƴǳǘŀǊ ǇƻǊƻŘƛŎŜ ƛƳŀƧǳ ƪŀŘŀ ǎŜ ǊŀȊƳƛǑƭƧŀ ƻ ǾƛȊƛƧƛ ōǳŘǳŏŜƎ 

ǇƻǎƭƻǾŀƴƧŀ ǇǊŜŘǳȊŜŏŀ όплΣр%), a slede pitanje proŘǳƪǘƛǾƴƻǎǘƛ őƭŀƴƻǾŀ ǇƻǊƻŘƛŎŜ όфΣр҈ύΣ ƴŜǇƻǎǾŜŏŜƴƻǎǘ 

radu (9,5%), problemƛ ƻƪƻ ȊŀǇƻǑƭƧŀǾŀƴƧŀ ǳ ŦƛǊƳƛ όсΣр҈ύ ƛ ƴŜƻŘƎƻǾƻǊƴƻǎǘ όс҈ύΦ 

 

Grafikon 19 

bŀƧǾŜŏƛ ōǊƻƧ ƪƻƴŦƭƛƪǘŀ ǳƴǳǘŀǊ ǇƻǊƻŘƛőƴƛh firmi se rŜǑŀǾŀ ǊŀȊƎƻǾƻǊƻƳ όуоΣф҈ύΣ Řƻƪ ǎǳ ƻǎǘŀƭƛ ƴŀőƛƴƛ Ȋŀ 

rŜǑŀǾŀƴƧŜ ƪƻƴŦƭƛƪǘŀ Ȋƴŀǘƴƻ ƳŀƴƧŜ ǇǊƛǎǳǘƴƛΦ   



 

Grafikon 20 

bŜǑǘƻ ǾƛǑŜ ƻŘ ǇƻƭƻǾƛƴŜ ƛǎǇƛǘŀƴƛƪŀ όрс%) smŀǘǊŀ Řŀ ǘƻ ǇƻȊƛǘƛǾƴƻ ǳǘƛőŜ ƴŀ Ŏelokupno poslovanje njihove 

firme, dƻƪ ǎǾŀƪƛ őŜǘǾǊǘƛ ƛǎǇƛǘŀƴƛƪ όнрΣс%) smatra da to nema nikakvog uticaja na njihovo poslovanje.  

 

 

Grafikon 21 



 

bŀƧǾŜŏƛ ōǊƻƧ ƛǎǇƛǘŀƴƛƪŀ όртΣм҈ύ ǎƳŀǘǊŀ Řŀ ƻǇǑǘƛƴŜ ƴƛǎǳ ƻǘǾƻǊŜƴŜ Ȋŀ ƛƴƛŎƛƧŀǘƛǾŜ ƪƻƧŜ ŘƻƭŀȊŜ ƻŘ ǎǘǊŀƴŜ 

preduzetnika, dok 15,5% ispitanika smatra dŀ ǎǳ ƻǘǾƻǊŜƴŜ ǳ ƻŘǊŜŚŜƴƻƧ Ƴeri.  

 

 

Grafikon 22 

 

Od ukupnog broja iǎǇƛǘŀƴƛƘ ǇƻǊƻŘƛőƴƛƘ ŦƛǊƳƛ ƴƧƛƘ 28% je ǳőŜǎǘǾƻǾŀƭƻ ǳ ƴŜƪƻƳ ƻŘ ǇǊƻƎǊŀƳŀ Ȋŀ 

ǳƴŀǇǊŜŚŜƴƧŜ ǇƻǎƭƻǾŀƴƧŀ ƪƻƧŜ ǎǳ ǎǇǊƻǾŜƭŜ ƴŜƪŜ ƻŘ ƳŜŚǳƴŀǊƻŘƴƛƘ ƻǊƎanizacija.  

 



 

Grafikon 23 

 

Od ukupnog broja ispiǘŀƴƛƘ ǇƻǊƻŘƛőƴƛƘ ŦƛǊƳƛ ƴƧƛƘ 31% je ǳőŜǎǘǾƻǾŀƭƻ ǳ ƴŜƪƻƳ ƻŘ ǇǊƻƎǊŀƳŀ Ȋŀ 

ǳƴŀǇǊŜŚŜƴƧŜ ǇƻǎƭƻǾŀƴƧŀ ƪƻƧŜ ǎǳ ǎǇǊƻǾŜƭŜ ƴŜƪŜ ŘƻƳŀŏŜ ƻǊƎŀƴƛȊŀŎƛƧŜ ƛƭƛ ǾƭŀŘŀ wŜǇǳōƭƛƪŜ {ǊōƛƧŜ.  

 

 

Grafikon 24 



 

GenŜǊŀƭƴƻ ƎƭŜŘŀƧǳŏƛ Ǉƻǎǘƻji potreba za dodatnim edukacijama za vlasnike i raŘƴƛƪŜ ǇƻǊƻŘƛőƴƛƘ ŦƛǊƳƛΦ 5ŀ 

ǘǊŜōŀ ǾƛǑŜ ǇŀȌƴƧŜ ǇƻǎǾŜǘƛǘƛ eŘǳƪŀŎƛƧƛ ƛ ǳǎŀǾǊǑŀǾŀƴƧǳ ǎƳŀǘǊŀ ооΣо҈Σ Řƻƪ ǊŀȊƭƛƭőƛǘŜ ǎŜƳƛƴŀǊŜ ƛ ǎǘǊǳőƴŜ 

ƪƻƴŦŜǊŜƴŎƛƧŀ ǇƻƘŀŚŀ смΣо҈ Ǿƭŀǎƴƛƪŀ ǇƻǊƻŘƛőƴƛƘ ŦƛǊƳƛΦ Samo 5,4% ispitanika je kazalo da oni nemaju 

potrebu za bilo kakvim edukacijama.  

 

 

 

 

 


